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VERBALE N. 12 

SEDUTA DEL 12.03.2025 

   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 12 (dodici) del mese di marzo, la Commissione 4 è 

convocata alle ore 08,30 in seduta segreta ai sensi dell’art. 33 comma 1 del Regolamento del 

Consiglio Comunale, presso la sede dell’Associazione Banco Alimentare Della Toscana ODV, sita 

in Firenze, Piazza Eugenio Artom 12, ingresso da Via dell’Olmatello n. 2 e, secondo quanto 

previsto dall’articolo 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente, 

 

con il seguente ordine del giorno: 

- Comunicazioni del Presidente. 

- Sopralluogo presso la sede dell’Associazione Banco Alimentare Della Toscana ODV, al fine 

di rendere edotti i Commissari sulle attività svolte da tale Associazione. Sarà presente il 

Dott. Ranfagni, Responsabile della ricerca cibo, ed altro personale facente parte 

dell’Associazione Banco Alimentare. 

- Varie ed eventuali.  

    

Per la segreteria di Commissione è presente: Angela Giabbanelli. 

Alle ore 08:30 sono presenti il Presidente Edoardo Amato e le/i Consigliere/i: Andrea Ciulli, 

Stefania Collesei, Francesco Grazzini e Dmitrij Palagi. 

Alle ore 08,32 è presente il Consigliere Matteo Chelli in sostituzione della Consigliera Angela 

Sirello. 

Alle ore 08,35 è presente la Consigliera Caterina Arciprete. 

Il Presidente Amato apre la seduta alle ore 08:40 essendo presente il numero legale. 

All’apertura della seduta sono presenti le Consigliere e i Consiglieri:  

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente Amato Edoardo  

Componente Arciprete Caterina  

Componente Ciulli Andrea  

Componente Collesei Stefania  
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Componente Grazzini Francesco  

Componente Palagi Dmitrij  

Supplente Chelli Matteo Sirello Angela 

 

E’ presente il Dott. Piero Ranfagni, Responsabile della ricerca cibo dell’Associazione Banco 

Alimentare, la Dott. Irene Ceppella, Direttrice dell’Associazione Banco Alimentare ed il Sig. Alfio 

Angeli, membro del Consiglio Direttivo dell’Associazione Banco Alimentare. 

Si inizia il sopralluogo partendo dal magazzino e vengono fornite spiegazioni sulle modalità di 

raccolta e di distribuzione del cibo. 

Interviene Grazzini per parlare delle origini del Banco Alimentare. 

Interviene Ceppella illustrando anch’essa la storia del Banco Alimentare e dando informazioni sulle 

persone impegnate, come dipendenti, volontari o ad altro titolo, nell’attività del Banco Alimentare. 

Interviene Ranfagni spiegando che il Banco Alimentare permette l’incontro fra l’eccedenza ed il 

bisogno chiarendo, altresì, che non è facile far convivere e lavorare insieme persone provenienti da 

realtà molto diverse (volontari, operatori del servizio, civile, dipendenti). 

Interviene Ceppella spiegando che è impossibile offrire una dieta particolare ad ogni famiglia 

poiché i prodotti sono quelli che vengono donati. 

Alle ore 09,05 è presente il Consigliere Valerio Fabiani. 

Viene spiegato che la Colletta Alimentare ormai ha un valore ridotto e soprattutto educativo. 

Interviene Ciulli chiedendo informazioni sulla gestione nel periodo della pandemia. 

Rispondono Ranfagni ed Angeli. 

Interviene Grazzini. 

Il sopralluogo prosegue verso un reparto dove si effettua una cernita di prodotti commestibili ma 

non commercializzabili a causa, ad esempio, di involucri ammaccati. 

Interviene Ranfagni spiegando che le aziende donatrici usufruiscono di sgravi fiscali. 

Interviene Ceppella spiegando come le aziende donatrici si accordino con i propri fornitori. 

Interviene Grazzini spiegando che, in caso di superamento della scadenza dei prodotti alimentari, 

gli stessi servano come cibo per gli animali. 

Interviene Arciprete. 

Interviene Ranfagni. 

Interviene Angeli spiegando che il Banco Alimentare riceve la carne degli animali in eccesso che 

vengono abbattuti e la conserva nelle celle frigorifere. 



 
 

 
 
 

Si procede alla visita del reparto arrivi. 

Si torna nel magazzino e vengono mostrate le celle frigorifero. 

Interviene Ranfagni spiegando che, negli ultimi cinque anni, la distribuzione è raddoppiata potendo 

usufruire del magazzino ma l’area Mercafir è in ristrutturazione per cui il Banco Alimentare spera 

che venga rinnovato, da parte dell’Amministrazione di Firenze, il contratto di comodato gratuito dei 

locali.  

Intervengono Angeli, Ranfagni, Ceppella, Grazzini. 

Amato comunica che la Commissione Quattro effettuerà approfondimenti sui punti evidenziati e 

dopo aver ringraziato i presenti chiude la seduta alle ore 09,56. 

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re: 

 

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Amato Edoardo  

Componente Arciprete Caterina  

Componente Ciulli Andrea  

Componente Collesei Stefania  

Componente Fabiani Valerio  

Componente Grazzini Francesco  

Componente Palagi Dmitrij  

Supplente Chelli Matteo Sirello Angela 
 

 

  La Segretaria                                                                                          Il Presidente 

Angela Giabbanelli                                                                                 Edoardo Amato 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 18.04.2025. 
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